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Dragi salezijanci i 
prijatelji 
salezijanskih 
misija, možemo 
se pitati što za 
nas znači 
započeti Godinu 
vjere (11. 
listopada 2012 – 

24. studenog 2013)?  
Prema mojem mišljenju označava 
Godinu milosti, dobru priliku da 
zahvalimo za dar vjere i da je dijelimo. 
Od novih misionara ove godine 
posebice bih izdvojio trojicu: Samuela 
– koji dolazi iz jedne tradicionalne 
afričke religije, kršten je s 18 godina; 
Davida – podrijetlom iz hinduističke 
obitelji i Tarasa – Ukrajinca koji se 
zajedno s cijelom obitelji obratio kada 
je imao 17 godina. 
Svi su oni pozvani da kao sveti Pavao 
šire taj dragocjeni Božji dar i to kao 
misionari cijeli život. Susret s Isusom 
ispunja naše srce te ne možemo o 
tome šutjeti! Pozvani smo činiti male i 
jednostavne stvari: moliti za svog 
prijatelja koji je budist, hinduist, 
musliman ili ateist, pozvati ga u 
oratorij, ispričati neki događaj iz 
Isusova života, neku prispodobu. Sve 
je to jednostavno i ostvarivo. Sve vas 
pozivam da molite na nakanu da svi 
članovi salezijanske obitelji znaju 
dijeliti dar vjere, prije svega, s onim 
mladima koji nikada nisu upoznali 
Isusa Krista. Molitva misijske krunice 
neka nam pomogne, u mjesecu 
posvećenom krunici, da imamo 
otvoreno i velikodušno srce prema 
onima koji još ne poznaju Krista! 
 
 
 

 
 

D. Václav Klement, SDB 

Povjerenik za misije 

 

Prvi navještaj i misijska krunica za 
Godinu vjere 

 
  
 

 U jednom intervjuu kardinal Fernando Filoni, prefekt 
Kongregacije za evangelizaciju naroda, pozvao je katolike da 
proslave Godinu vjere s naglaskom na prvi navještaj Isusa 
Krista.  
 U ovom šestogodištu Povjerenstvo za misije je organiziralo 
tribine na temu Prvi navještaj Krista u različitim regijama (Europa 
4-10. studenog 2010, Južna Azija 7-11. kolovoza 2011, Istočna 
Azija 14-18. kolovoza 2011, Oceanija 21-25. kolovoza 2011, 
salezijanska prisutnost među muslimanima 30. srpnja – 4. 
kolovoza 2012, Amerika 2013). 
 Ovi susreti su pokazali da prvi navještaj zapravo označava 
jednostavan, radostan i privlačan govor o Isusu. Upućen je onima 
koji ne poznaju Krista, onima koji su kršteni te su se udaljili od 
kršćanskog načina života, onome koji živi „socijalno“ kršćanstvo, 
onome koji prakticira kršćansku vjeru s vremena na vrijeme 
povodom sakramenata koje „obavlja“, onome koji svoju vjeru živi 
samo iz tradicije i onome koji ju redovito prakticira, ali unatoč tome, 
nije još upoznao Krista kao Spasitelja.  
 Prvi navještaj je samo početak evangelizacijskog procesa. 
Kronološki gledano ima prioritet, ali ne znači i odugovlačenje. Cilj 
prvog navještaja je pobuditi u slušatelju zanimanje za Isusa Krista, 
koje onda vodi do prihvaćanja ili buđenja vjere i do želje da 
produbi poznavanje osobe Isusa Krista. Samo tako prvi navještaj 
upućuje na slijedeći korak evangelizacije – katehezu.  
 Prvi oblik navještaja evanđelja jest svjedočanstvo svakog 
kršćanina, salezijanske zajednice i cijele kršćanske zajednice. To 
je uvijek iznova poziv i izazov slušatelju da si postavlja 
egzistencijalna pitanja i da svjesno traži odgovore, na sve dublji i 
osobniji način.  
 Kardinal Fernando Filoni prije svega naglašava da Godina 
vjere treba biti godina u kojoj mi moramo moliti Gospodina za dar 
vjere. Bez toga, sve naše inicijative bi izgubile  
smisao.  
 Zbog toga se promiče molitva misijske  
krunice (bijela zrnca za Europu, crvena za  
Ameriku, žuta za Aziju, plava za Oceaniju i  
zelena za Afriku). Tako će se svatko moći  
moliti Majci Božjoj za prvi navještaj evanđelja  
na svakom kontinentu.



 
 

 
 

 
 

 
 

Moje misionarsko zvanje raspoloživa duha 
Već kao dječak, često sam išao u salezijanski oratorij Sveti Dominik Savio u 
Madridu. Kasnije, dok sam pohađao školu, bio sam član misionarske grupe. 
Čitajući neke članke u listu “Juventad Misionera” u meni se probudila klica za 
misionarski poziv. U isto vrijeme u meni je rasla želja da postanem svećenik. 
Mogućnost odlaska u malo sjemenište kod salezijanaca za mene je bila prilika da 
upoznam don Bosca, njegov život i poslanje koje je imao u odgoju s mladima.  
U novicijatu, želja da budem salezijanac misionar, bila je sve jača. Na drugoj 

godini asistencije (1974 – 1975)  pružila mi se prilika da idem u Batu (Ekvatorijalna Gvineja). Ljudski gledajući to je 
bilo jedno jako teško iskustvo, ali ujedno veliko bogatstvo za moje zvanje. Nakon toga iskustva sam odlučio: želim 
biti misionar. Nakon završenog studija teologije, slijedi svećeničko ređenje. Misao koju sam izabrao za svoje 
svećeničko ređenje, došla je spontano. Bio je to stih iz Markovog evanđelja: “Pođite po svem svijetu i propovijedajte 
Radosnu vijest svakom stvorenju” (Mk 16, 15).  
 Godine 1986. u avionskoj nesreći u Ekvatorijalnoj Gvineji, jedan mladi salezijanac izgubio je život. Vijest o 
nesreći mladog salezijanca stigla je do ureda provincijala. U tom trenutku bio sam spreman, ako je potrebno, ići i 
zamijeniti ga. Ti osjećaji su se isprepletali s tugom toga trenutka.  
 Tri dana poslije, provincijal me je pitao jesam li spreman, ako bi bilo potrebno, ići u misije u župu Ela 
Nguema u Malabo (Ekvatorijalna Gvineja). Istog ljeta, provincijal mi je poslao list poslušnosti u kojem se potvrđuje 
da idem u misije, ali ne na predviđeno odredište. Novo odredište je bilo biskupijsko sjemenište u Banapá di Malabo. 
Bilo je to pet godina radosnog rada. Nakon toga nova me poslušnost odvela u Molabo ponovno u aspirantat i 
prednovicijat u Guadalajaru. Moja sljedeća zajednica je bila u novicijatu u Sanlucar la Mayor Seville.  
 Godine 1999. u jednom pismu vrhovni poglavar don Vecchi, pitao me je jesam li spreman ići u misije na 
Kubu. No nakon dva mjeseca stiglo je novo pismo u kojem mi je uputio jedan prijedlog te izrazio želju da ga 
prihvatim. Radilo se o tome da postanem magistar novaka… želja da prigrlim svoje zvanje kao potpuno darivanje i 
velikodušnost, dalo mi je snagu da prihvatim poslušnost koja mi je bila teška. I kao uvijek, ono što mi se činilo teško 
počeo sam gledati kao Božju milost. Nakon te poslušnosti, vratio sam se u svoju provinciju (SMA), ali saznavši da 
se traže salezijanci za misije u Maroku, stavio sam se ponovno na raspolaganje Vrhovnom Poglavaru…  
 Prihvativši ponudu, Vrhovni Poglavar predložio mi je da idem na Kubu, mjesto koje mi je prije 10 godina bilo 
ponuđeno... Već dvije godine se nalazim na Kubi, nastojeći živjeti svoje zvanje, kao što sam ga uvijek nastojao 
živjeti; raspoloživa srca. Na Kubi sam se od prvog dana osjećao kao kod kuće! 

 
P. Santiago Martínez Martin, Španjolac, misionar na Kubi 

 

Poruka za Svjetski misijski dan 2012 

Poslanje naviještanja evanđelja… mora zahvaćati cjelokupno djelovanje krajevne Crkve, sva njezina područja, 
riječju, čitavo njezino biće i djelovanje.. …„I danas misija ad gentes mora biti stalni obzor i paradigma svakog 
crkvenog djelovanja, jer ono što Crkvu čini prepoznatljivom jest vjera u Božje otajstvo, koje se objavilo u Kristu da 
nama donese spasenje, i poslanje da njega svjedoči i naviješta svijetu, sve do njegova ponovnog dolaska u slavi... 
Benedikt XVI  

     “Pozvani oko sebe širiti svjetlo Riječi istine” (Apost. pismo Porta fidei, 6) 
 

 

Video o Tečaju za nove misionare 2012 (http://tinyurl.com/d3qh8gz) 
Video sa Harambea (http://tinyurl.com/brr3nbv) 

 Na Facebook-u (http://tinyurl.com/95prnhr) 
 

 
 

  ZZaa  mmllaaddee  kkaatteehhiissttee  AAffrriikkee    

 

Salezijanska misijska nakana

 Da mladi katehisti Afrike nastave rasti u svojoj vjeri. 
 
U post–sinodalnoj apostolskom pobudnici “Africae Munus” br. 127, papa Benedikt XVI. govori:  
“Dragi vjeroučitelji, budite svjesni da ste vi, za velik broj zajednica, konkretno lice revnog  
učenika i primjer krščanskog života. Želim vas ohrabriti da naviještate, sa svjedočanstvom, da   
obiteljski život  zaslužuje veliku pažnju te da kršćanski odgoj priprema djecu da budu u društvu  
pošteni i pouzdani u njihovim odnosima s drugima... Mnogi vjeroučitelji, u gradovima i selima,  
jesu mlade osobe – većinom oženjene – koje se trebaju suočiti s velikim teškoćama i kušnjama u njihovu poslanju. Molimo 
da, zahvaljujući podršci i pratnji subraće te dobroj formaciji, mognu rasti u vjeri i tako biti u službi lokalne Crkve. 

 

http://tinyurl.com/d3qh8gz
http://tinyurl.com/brr3nbv
http://tinyurl.com/95prnhr

